



03 鲁中晨报

众志成城 全民战疫

坚决打赢疫情防控的人民战争



2020年2月17日 星期一 编辑 周琳琳 美编 王涛 校对 杜蕾

(上接02版)

>>无畏雨雪

阻击力量的坚定守护

2月14日深夜,雪花飘舞,在青兰高速沂源东高速路口检查站,沂源县公安局民警王军认真地核查每辆车。呼啸的北风“割”在脸上,雪花洒在身上,浸骨的严寒侵袭着检查站的每一名民警、防疫人员,可他们没有丝毫的马虎,也没有一秒的退缩。

疫情发生以来,淄博市公安局启动一级疫情防控检查站点31个,与卫健、疾控部门联防联控,加强车辆人员查控,逢进必查,严防输入,织牢了连点成线、连线成面的检查网,守护着淄博的“门户”。在市内,淄博市各个派出所按照网格化管理要求,成立由公安、卫健、社区、村居工作人员组成的专班1445个,将社会随访与入户走访及社区管控一并进行、一体推进,对前期摸排确定的重点人员逐一上门走访、健康监测,对湖北返淄人员一律采取留观措施,持续跟踪,动态清零,锁住病源点,坚决切断传染源。仅淄博公安机关,在疫情防控方面,每天出动警力1.1万余人次,淄博参与疫情防控的网格员有6476人,截至2月10日,累计巡查走访162.6万户、411.8万名群众。

小区、村庄是疫情防控的最基本单元,为了加强防控,淄博各区县纷纷下发通知,对小区和村庄进行封闭管理,在入口设置劝返点,小区、村庄的居民凭证出入,禁止外来人员进入。

2月15日,雪后的张店冷得让人伸不出手。早晨8点30分,志愿者刘璇旭走出家门,朝着所在的梅苑社区劝返点走去,开始了一天8个小时的值守。无论雨雪,疫情发生以后,为了淄博470万市民的安危,淄博有11.6万名志愿者,他们和民警、社区工作人员一起或值守在火车站、村庄、社区等检查站和劝返点,劝导不良行为、登记出入信息,或背着器械在商场、街道、学校等公共场所进行

消杀工作。不计报酬,不问收获,只为了心中的那份热爱,为了市民能够安全出入。

无论是公安的检查点,还是普通小区的劝返点,各种阻击力量在守护市民健康的同时,也被市民的爱心温暖着。2月16日,沂源县薛家峪村村民刘运美将做好的饭菜送到了疫情防控值守点上,一样样饭菜温暖着值守人员的心窝;2月15日一大早,两名老人踏着积雪、步履蹒跚地走进淄川区黑旺疫情检查站,给值守的疫情防控联防队员放下了热气腾腾的大包子和香气扑鼻的热汤;2月14日下午,在博山小学进行消杀工作的志愿者,收到了这里的小学生用压岁钱买的方便面等食品和自己创作的战“疫”图画……

有着这样负责的民警、社区工作者、志愿者,有着这样无私的市民,我们还有什么战胜不了的困难?

>>物价稳定

复工复产添动力

“今天检测的面粉(标准粉)价格2.21元/斤;挂面价格3.47元/斤;5L鲁花生油139.18元/桶,大豆油53.43元/5升,豆腐2.58元/斤,分别与昨日持平。猪肉价格较昨日小幅上涨。每500克精瘦肉价格35.25元……”生活物资的价格,淄博的价格监测部门每天都会进行公示。

疫情发生后,淄博市委、市政府高度重视市场供应和防疫物资的筹集和保障工作,第一时间就作出了安排部署,成立专门的市场供给和市场监管组,全面负责生活必需品及防疫用品市场保供工作。在供给方面,淄博市粮油肉蛋奶菜等生活必需品市场供应充足,但口罩及消杀用品市场供应仍然紧张,随着本市企业资质完善、复产、产能提升以及医药经营企业加大外调力度,淄博防疫用品供给情况将逐步缓解。

2月10日,临淄首条日产万只口罩生产线在凤凰镇金银谷产业园投

产。从设备运输到投产只用了3天,这样的速度得益于临淄相关部门特事特办。

工信部2月9日印发通知明确将采取全力保障企业有序复工复产,进一步加强对中小企业的财政扶持、金融扶持、创新支持、公共服务,进一步加强统筹协调等六方面20条措施。从山东省,到淄博市以及淄博各区县(功能区)也出台了复工复产的各种政策细则。

2月14日,淄博市委、市政府召开经济运行和重大项目调度分析会议,深入贯彻中央决策部署和省委、省政府工作要求,对淄博经济运行和重大项目建设情况进行调度分析,动员全市上下坚决打赢疫情防控阻击战,进一步强化统筹思维、辩证思维、创新思维和底线思维,以超常规举措推动经济平稳健康发展,确保全面完成全年目标任务。淄博市委书记江敦涛指出,毫不松懈地抓好疫情防控是当前最重要的工作,恢复经济运行秩序、抓好经济发展是必须抓紧抓好的中心任务。在严格落实防控措施的基础上,千方百计帮助企业解决员工返岗、要素保障等问题,加快复工复产进度,同时要注重顶层设计,高度重视保护产业生态,引导上下游企业合力共为、抱团发展。

2月14日下午,淄博高新区,总投资127亿元的15个智能制造重点项目通过网上签约。在2月12日山东省动能办公布的2020年全省新旧动能转换第一批优选项目中,淄博市齐翔腾达40万吨叔丁醇等35个项目入选。海纳川汽车传动系统项目等15个项目入选2020年山东省“双招双引”重点签约项目名录,数量列全省第4位。

截至2月16日下午16点,从调度的工业、商贸服务业、交通物流业、农业、建筑业等行业来看,淄博市复工复产企业2184家,复工企业占比达到63.1%(不含建筑企业)。2月16日,120个续建市重大项目复工4个,全市累计复工重大项目25个。



2月16日夜,淄博高铁北站防疫检查站,劳累了一整天的民警及防疫人员,在列车没来的短暂间隙,抓紧时间闭目休息一会儿。



在淄博火车站,志愿者田娜娜在给旅客测量体温。



连日执勤无法回家,周村公安分局经侦大队民警韩恺利用吃饭的空当,跟儿子视频聊天。

更多内容详见
本报官方微信或“掌握鲁中”APP

